



Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 7 (1833) | Четверг, 15 февраля 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вела работы конференция руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира. С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских зверств, быстро и решительно добился победы над нацистской Германией, создав прочное здание нового мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране. За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и производственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает не-

преодолимы трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаюсь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координации новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на крымской конференции: «Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество. Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения крымской конференции по этим вопросам

исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устраниении «политических, экономических и социальных причин войны» путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов.

Союзные державы приняли на крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «Согласование политики трех держав и совместных их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым «рекомендовать маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют истинное историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплялось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое значение, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

VII районная партийная конференция поручила РК ВКП(б) направлять всю работу партийной организации на решение главной задачи — всемерно помогать фронту в окончательном разгроме ненавистного врага — фашистской Германии.

Чтобы с честью выполнять эту важнейшую задачу, чтобы в нынешнем, 1945 году, дать стране и фронту еще больше сельскохозяйственных продуктов, надо, в первую очередь, своевременно и качественно подготовиться к севу. Руководители колхозов «Путь к социализму» — т. Вдовин, «Строитель» — т. Романов, «Красная Щедровка» — т. Гудков и другие, на основе широко развернутого социалистического соревнования среди колхозников, добились замечательных результатов в подготовке к весне — их колхозы уже сейчас в основном готовы к севу: семена засыпаны полностью, инвентарь отремонтирован, заготовлено и вывезено достаточное количество местных удобрений, кони — средней и выше средней упитанности. Кроме этого, в каждой бригаде обучено полевым работам от 4 и выше голов крупно рогатого скота.

Большое значение в успешном проведении сева имеют рабочие планы, составленные заранее. В колхозах «Путь к социализму», «Строитель», «Красная Щедровка» рабочий план по проведению весеннего сева имеет каждая бригада, каждое звено. В рабочих планах указано, какую работу, в какой срок, кто именно должен выполнять. С рабочими планами ознакомлен каждый колхозник. Колхозники уверены, что они сумеют весенний сев провести в установленные сроки, с соблюдением всех агротехнических правил.

Но, к сожалению, еще многие руководители колхозов не могут сейчас заверить районную партийную организацию, что они проведут сев вовремя. К таким относятся беззаботные председатели: т. Белов — «Ураган», т. Дуптев — «Кооператор», — т. Тюряков — «Красная Стрелка» и ряд других.

О чем сейчас думают эти товарищи — неизвестно. Но известно то, что в их колхозах плохо обстоит дело с подготовкой к севу: семян не хватает, с ре-

монтом инвентаря медлят, большинство лошадей нижесредней упитанности, крупно рогатый скот полевым работам не обучают, план заготовки местных удобрений не выполняется. О составлении рабочих планов и говорить не приходится. Здесь, видите ли, это считают излишним. Такая недооценка значения рабочих планов приводит к ослаблению трудовой дисциплины, к полной неразберихе в организации труда.

В проведении весеннего сева большую роль играет МТС. Своевременное проведение сева зависит от того, как коллектив МТС подготовит, отремонтирует трактор. Руководители МТС этого, видимо, не хотят понять и не торопятся с ремонтом. На сегодня отремонтировано только 20 тракторов.

Районная партийная конференция требует от РК ВКП(б) и первичных парторганизаций ликвидировать отставание МТС и ряда колхозов в подготовке к весеннему севу, обратив особое внимание на быстрейший ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, заготовку и очистку семян, выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений, улучшение содержания коня, подготовку его к севу, подготовку и использование крупно рогатого скота на сельскохозяйственных и транспортных работах.

В связи с тем, что в работе МТС имеются серьезные недостатки, районная партийная конференция требует от директоров парторганизаций МТС и РК ВКП(б) улучшить политико-воспитательную работу с трактористами, улучшить их культурно-бытовые условия.

Районная партийная конференция основной задачей всех парторганизаций в настоящее время поставила борьбу за своевременную и качественную подготовку к севу.

Долг каждой партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца — с честью выполнить возложенные на нас задачи VII районной партийной конференцией. Своевременно и качественно подготовимся к севу — не будем в долгу перед фронтом.

Секретарь РК ВКП(б)
П. С. Мясников.

Мой труд в колхозе

В колхоз я вступила с момента его организации и с гордостью могу сказать, что все это время на работе иду в числе передовиков колхозных полей.

Особенно много приходится работать сейчас, в дни Отечественной войны, когда мы заменили своих мужей и сыновей, ушедших на фронт. Я не ошибусь, если скажу, что наши женщины с честью выполняют все колхозные работы, не хуже, а подчас и лучше мужчин.

Например, в прошлом году я одна заработала 370 трудовых. Конечно, уж не сидела дома. Сама работала, забывая все и остальных членов бригады тянула за собой, мобилизовала на ударную работу. На поля мы выходили с рассветом

и не возвращались домой, не перевыполнив дневного задания. Наша бригада участвовала во всех работах. Приходилось и жать, и косить, и стога метать. Со всеми работами мы справлялись безупречно.

Сейчас у меня на руках семья и домашнее хозяйство. Но, несмотря на это, я ни на один день не прерываю работу в колхозе и в зимнее время. Никогда не отказываюсь ни от какого наряда, заготавливала и возила навоз, сортировала семена. Только за январь я работала 75 трудовых. В этом году мы будем работать гораздо лучше, чтобы получить богатый урожай и своим трудом ускорить победу над врагом.

А. М. Занозина.
Колхоз «Ударник I»

